

FRANTIŠEK FLEISCHMANN

František Fleischmann, pojmenován po svém otci, se narodil 4.3. 1946 v Zemské porodnici v Apolinářské ulici. Jeho matka se jmenovala Jiřina, její jméno také dostala jeho sestra. Otec pocházel ze Šumavy z německého prostředí. Své rané dětství strávil v rodinném domě ve Staré Libni, konkrétně v ulici Na Hájku. Navštěvoval Základní školu Na Libušáku v dnešní Lindnerově ulici. Ve škole ho zajímaly především humanitní předměty. Po základní škole studoval obor lodní mechanik a stal se profesionálním plavcem.

Ve velmi mladém věku nastoupil do společnosti Československá plavba Labsko Oderská, zprvu jako plavčík. V následujících letech vystoupal v hierarchii přes lodníka, loďmistra, kormidelníka až na samotného kapitána. V rámci svého povolání se musel naučit ovládat německý jazyk. Celý život se musel vzdělávat a skládat speciální zkoušky v Německu a ve Švýcarsku, tzv. patenty, které se musely průběžně obnovovat (patent na vysílačku, radiovou pobřežní službu, na radary, na jednotlivé řeky Mohan, Rýn, Weser, nebezpečný náklad). V Basileji získal rýnský patent. V rámci své profese se hlavně plavil po Labi, Rýnu, Scheldě a dalších významných vodních tocích. Procestoval pracovně na lodi západní Evropu (Německo, Belgie, Švýcarsko). Velmi oblíbenou a milovanou destinací byl Hamburg. Pracoval na turnusy, několik týdnů nebyl doma, třikrát absolvoval šestiměsíční turnus v Německu. Během svých cest zažil mnoho dramatických okamžiků způsobených počasím nebo nenadálou událostí. Celní prohlídky před rokem 1989 byly hlavně ve východním Německu velmi drastické a nepříjemné. Okupaci Československa zažil v srpnu 1968 na lodi a po návratu do Prahy se účastnil demonstrací na Václavském náměstí, stejně tak jako v listopadu 1989 sametové revoluce. V 90. letech jezdil jako kapitán pro soukromou společnost.

Ukončil kariéru rychle a dobrovolně u firem, kde nebyl příliš spokojený. Dřívější plavbu hodnotí jako mnohem náročnější, člověk se musel na lodi naučit mnoho řemesel a činností. Dodržovat jasná pravidla a režim, bezpečnostní předpisy.

S rodinou byl při své pracovní nepřítomnosti v kontaktu telefonicky. Jeho manželka se musela doma o vše postarat. Rodina měla možnost na základě plavecké knížky cestovat s ním na lodi hlavně v letních měsících, o prázdninách.

Jeden z jeho koníčků byl a je stále fotbal, aktivně hrál a dodnes je velkým fanouškem fotbalového klubu SK Slavia Praha.

V současné době se věnuje své velké rodině, manželce, dvěma dcerám a vnoučatům. Nejvíce hrdý je na svou rodinu. Jeho vášní je kynologie, chodí na procházky se psi. Rád vaří a stará se o rostliny. Stále bydlí na Praze 8.

Jeho životní motto je: „Člověk nemá posuzovat lidi podle zevnějšku podle prvního dojmu, nikdy, vždycky si nechat čas, seznámit se a pak si udělat názor a s těmi lidmi snažit se vyjít, neukvapovat se.“

